ELECTROMAGNETISMO Febrero 2011- 2* Semana

INSTRUCCIONES: El examen consta de dos partes: Teoria (7ptos) y Problemas (3ptos).
Para aprobar es necesario, pero no suficiente, obtener al menos 3ptos en la parte de Teorfa y
1,5ptos en la de Problemas. MATERIAL: Calculadora no programable.

TEORIA: Conteste a las siguientes preguntas en un cuadernillo de examen como
maximo. Procure ser claro y conciso.

1.- ;Qué es un medio dispersivo? ;Tiene sentido la definicién de velocidad de grupo y paquete
de ondas para tales medios? Razone la respuesta.

2.- Defina lo que es un contraste de potenciales. El contraste de Coulomb y las caracteristicas
de los potenciales electrodindmicos que se obtienen con este contraste.

3.- Las soluciones para las ecuaciénes de los potenciales vienen dadas por las siguientes expre-

siones:
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.,Como se denominan estos potenciales? Discuta el significado fisico de estos resultados y razone
si son solucién uUnica a las ecuaciones de los potenciales.

PROBLEMAS. Elija un problema de entre los dos propuestos. (sélo se corregira
un problema. Si un alumno hace los dos, sélo se corregira el primero)

PROBLEMA 1

Dos planos metdlicos, indefinidos y separados una distancia 3a, se encuentran a potencial cero.
En el punto P se coloca una carga ¢q. Hallar la fuerza sobre la carga con un error menor que el

1%.
PROBLEMA 2

Sea un conductor cilindrico coaxial indefinido en la direccién Z, cuya seccién se muestra en la
Figura 2. La capa conductora interior se encuentra a potencial nulo mientras la campa externa,
esta dividida en dos secciones a potenciales £V,. Se pide encontrar la funcién potencial en el
espacio comprendido entre los cilindros.
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FORMULARIO

(1) Operaciones diferenciales vectoriales
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(2) Ecuacion de los potenciales
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(3) Desarrollo de Fourier

F(z) =a9/2 + Z (a, cos (nmz/L) + b, sen (nmz /L))

n=1

a, = 1/L/ F(z)cos(nmx/L)dx

—L

b, = 1/L/ F(z)sen (nmz/L) dx

—L

(4) Ecuacion de Laplace en c. cartesianas
P o P
Np = ; B2+ E24+E2=0
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k2 >0 X = Ay exp(k.x) + Az exp(—kyz) = Agsinh(k,z) + A4 cosh(k,xz)

k2 <0 X = Arexp(J |kz| £) + Az exp(—j |kz| £) = Az sen(|ks| z) + A4 cos(|k.| )
ki =0 X=Az+ A
Soluciones andlogas para Y, Z

(5) Ecuacion de Laplace en c. cilindricas
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(a) Simetria axial con invarianza longitudinal
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(b) Invarianza longitudinal
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obien,sin =0
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(c) Simetria axial
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a2 " ror 922
¢ = (B1Jo(kr) + BaNo(kr)) (Ay cosh kz + Assinh kz)

¢ = (Cily(kr) + CoKo(kr)) (Dq coskz + Dy sen kz)
(6) Ecuacion de Laplace en c. esféricas
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(a) Simetria alrededor de z
O = (Alr" + Agr_("ﬂ)) P,(cosb)

(b) Asimetria total
¢ = (Bir™ 4 Bor™") (A, cosmyp + Ay senmip) Py (cos 0)

Funciones de Bessel de primera especie y orden cero
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Funciones de Bessel rnod1flcadas o de argumento imaginario
I,(z) = J,(jz) ; K,(z) = N,(jx)

Polinominos de Legendre
1 da 1", m
P, (cost) = S {d(cos 9)] (cos®d —1)
P,(cosf) = 1
Pi(cosf) = cosb

1
Py(cost) = 5(300529—1)

1
Ps(cost) = 5(5 cos® 6 — 3 cos b))



